Matematiska Institutionen
KTH

Losning till lappskrivning nummer 3A till kursen Linjar algebra for D, SF1604, den
12 februari 2013, kl 13.15-13.45.

Namn:
Resultat:
Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkénda uppgifter nedan.

OBS Loésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.
Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. Undersok om vektorn (1,0, 1,2) i R* tillhér det linjira holjet L = span{(0,1,2,1),(1,0,1,1),(0,2,1,0)}.

Losning. Ifragavarande vektor tillhor det givna linjéra holjet precis da det finns tal A1, Ay och A3
sadana att

>\1(07 1a 27 1) + )\Z(Ia 07 17 1) + )‘3(07 27 170) = (15 07 17 2)

vilket ger ett ekvationssystem som vi l6ser med Gausselimination:

01 01 01 01 010

10 2|0 1 0 2|0 00 2|-1
2 1 11720 1|0 |00 1|2
1 1 0|2 1 0 0|1 1 00| 1

Uppenbarliggen saknar systemet ovan losningar sa
SVAR: Nej, den givna vektorn tillhor ej det givna linjara holjet.

2. Betrakta det delrum L till R® som spinns upp av (genereras av) vektorerna g; = (0,1, —1,1,1),
g2 =1(2,1,0,—1,1) och g3 = (1,0,1,—1,1), dvs

L =span{(0,1,—1,1,1),(2,1,0,—1,1),(1,0,1, —1,1)}

Bestam ett 2-dimensionellt delrum K till L som inte innehéller nagon av vektorerna gi, go resp gs.
Glom ej att motivera ditt svar!

Losning. Det finns manga olika svar. Vi véljer att lata K genereras av de bigge vektorerna
u=g1+3g2=1(2,2,-1,0,2), i=g1+7g3=(1,1,0,0,2).

Vektorerna @ och o &r linjart oberoende, de &r ju inte parallella, och de tillhor L. Alltsa giller att
K = span{, 0} &r ett 2-dimensionellt delrum till L. Om gs skulle tillhéra K skulle

G3=zu+yv=2(g1 +G2) +y(G1 +93) = (r+y)g+zg2+ (y—1)gs=0,

vilket ju saknar 16sning eftersom g;, go och gs dr tre linjéirt oberoende vektorer. Pa samma sétt
visas att inte heller g; och go tillhor K.

Ett av manga mojliga svar &r alltsa

SVAR: T ex K =span{(2,2,—-1,0,2),(1,1,0,0,2)}



